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Gent.mo, ti invio le principali notizie della settimana:  

Veicoli non 
inquinanti: 

incentivi se Isee 
inferiore a euro 

30.000  

Sono state apportate modifiche al decreto che riconosce incentivi per l’acquisto di veicoli non 
inquinanti. Tra le altre disposizioni, è previsto che, per l'anno 2022, il contributo per l'acquisto di 
veicoli non inquinanti è innalzato del 50 per cento nel caso in cui l'acquirente abbia un indicatore 
della situazione economica equivalente (ISEE) inferiore a euro 30.000. Il contributo aggiuntivo 
è concesso a un solo soggetto per nucleo familiare. 
D.P.C.M. 4 agosto 2022 (G.U. 4 ottobre 2022, n. 232) 

 

 

Smart working: 
comunicazione 

semplificata 

Procedura emergenziale semplificata per le comunicazioni dello smart working fino al 31 
dicembre 2022. La legge di conversione del decreto Aiuti bis ha, infatti, prorogato fino a fine anno 
la procedura emergenziale semplificata di comunicazione telematica del lavoro agile per i 
lavoratori del settore privato, senza necessità di sottoscrizione dell'accordo individuale. Le 
comunicazioni per lo smart working, aventi per oggetto periodi di lavoro agile che terminano il 31 
dicembre 2022, potranno essere inviate solo con la procedura semplificata. 
Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, comunicato stampa 28 settembre 2022 

 

 
Bonus autonomi e 

professionisti: 
domande 

Via libera alle domande di erogazione delle indennità una tantum per i lavoratori autonomi e i 
professionisti. INPS e Casse professionali hanno aperto le procedure telematiche. I soggetti aventi 
diritto hanno tempo fino al 30 novembre per presentare la domanda, che è unica sia per il bonus 
200 euro, che per quello, di importo pari a 150 euro, introdotto dal decreto Aiuti ter per i redditi 
più bassi. Le richieste saranno accolte fino a raggiungimento del limite delle risorse stanziate e in 
ordine cronologico di presentazione delle stesse.  
Si tratta del bonus 200 euro, incrementato di ulteriori 150 euro dal decreto Aiuti ter (D.L. n. 
144/2022) per coloro che, nel periodo d’imposta 2021, hanno percepito un reddito complessivo 
non superiore a 20.000 euro. 
L’indennità una tantum è prevista a favore dei lavoratori autonomi e dei professionisti iscritti alle 
gestioni previdenziali dell’INPS, nonché a favore dei professionisti iscritti agli enti gestori di forme 
obbligatorie di previdenza e assistenza: 
- lavoratori iscritti alla gestione speciale dei contributi e delle prestazioni previdenziali degli 
artigiani; 
- lavoratori iscritti alla gestione speciale dei contributi e delle prestazioni previdenziali degli 
esercenti attività commerciali; 
- lavoratori iscritti alla gestione speciale per i coltivatori diretti e per i coloni e mezzadri, 
compresi gli imprenditori agricoli professionali iscritti alla predetta gestione; 
- pescatori autonomi, anche associati in cooperative o compagnie e con rapporto di lavoro 
autonomo; 
- liberi professionisti iscritti alla Gestione separata, che esercitano per professione abituale, 
ancorché non esclusiva, attività di lavoro autonomo, ivi compresi i partecipanti agli studi associati 
o società semplici; 
- coadiuvanti e coadiutori iscritti alle gestioni previdenziali degli artigiani, esercenti attività 
commerciali e coltivatori diretti e per i coloni e mezzadri. 
INPS, circolare 26 settembre 2022, n. 103 

 
  
 

 

Lo Studio è a disposizione per chiarimenti, Distinti saluti. 

 


